

# 沪指摆脱多重均线压制重新走好 精选个股波段操作是优选策略



余自言

上周股指走势值得回顾,上周一在券商板块发力带动下沪指重回3500点后,股指在上周二、上周三进行关前修整,到上周四受美联储加息靴子落地及打新资金回流影响,股指强势上攻站在120日线之上,而在上周五沪指盘中一度冲高至3614点上方后回落,最后收出一根带长上影线的

小阳线。不管怎么说,股指已经站在中短期均线之上,尤其是站在20日均线与120日均线之上,意义非凡,标志着股指重新走好,尽管还有可能回抽这两条均线的要求,但是只要不跌破这两条均线,投资者大可持股,如果跌破并确认不是骗线的话,就应该自己设定止损点,控制好风险,这是股灾后需要吸收的经验。因而,对于股市既不能盲目乐观也不要盲目悲观,在股指波动起伏中精选强势个股波段操作是跑赢大盘的优选策略。

总而言之,上证指数上周向上突破了120日均线与60日均线所形成的夹角,当前股指已逐步摆脱多重均线压制,但随着攻击到3600点一带,

上方层层压力也渐渐显现,加之本周三起还有8只新股申购,资金面再度面临考验,股指或有回抽20日均线与120日均线的可能,未来股指到底如何运行还有待我们继续观察。

历史不会简单的重演,但总是惊人的相似。10月8日,国庆长假之后,股指跳空高开,一举突破了5日均线、10日均线、20日均线的压制,九个交易日从3100多点上涨至3400多点。10月下旬指数也是连续阴跌,市场情绪不振,但11月4日的大阳线一举突破了5日、10日均线,扭转了10月28日开始的连续5天阴跌,大盘随后更是走出了6连阳。

从成交量上分析,12月14日市场量能比11月4日要

少很多,但是却与10月8日以后的成交量相似。地量之后没有足够的放量,就难有后面持续的反弹,尽管打新资金逐步解冻,但很快又有新一波8只新股申购,3万亿元资金终究还是要走的,加之年末结算压力大,所以突破动力不足,而下方支撑明确,市场就成为了上有阻力下有支撑的走势。市场虽然为震荡市,但是更多的机会还是在个股。

在市场热点上来看,围绕新能源汽车的炒作仍然在持续发酵中,从锂电池到充电桩,再到现在的电机电容。而随着中央经济工作会议的召开,国改以及供给侧改革的个股机会也在增多。

(主持 余自言)

## 本周股市三大猜想

### 大势猜想:题材炒作行情将贯穿本周

原因描述:上周五股指整体呈震荡走势,沪指早盘一度站上3600点,但在万科停牌后权重也随之熄火,午后主板市场回落翻绿,而题材个股也表现较弱,创业板指领跌市场。板块上看,涨幅居前的是

基因测序、触摸屏和农机概念,跌幅居前的是众筹、网络安全和高送转概念。从数据上看,委买委卖与上周四基本持平,3600点附近多空对决激烈,空方午后稍微占据上风。从盘面上观察可发现,上周五

体现为蓝筹行情,不过出于周末避险需求,资金观望情绪还是较为浓厚,在万科午后停牌后,银行、地产等权重也随之熄火,主板股指也随即回落。

后市策略:本周面临本年度最后一次打新抽血,而近几

日的上涨也累积了不少获利盘,短期内预计股指将维持蓄势震荡的态势,虽上周五题材表现较弱,但预计后市机会仍将在题材中继续体现,建议投资者布局有利好支撑的题材个股。

### 资金猜想:资金流出为主

原因描述:上周五午后股指整体呈震荡的态势,两市股指均在平盘附近震荡,而题材个股则表现较弱,创业板指小幅下挫。消息面上,11月房价上涨城市继续增加,深圳房价

同比涨44.6%;两市融资余额四日来首降,两市减少10.49亿元。在银行、保险和地产等权重板块带动下,沪指盘中一度站上3600点,题材个股上周五表现较弱,创业板指小幅

下挫。分析认为,市场受制于成交量无法有效放大,全面上涨突破新高的概率不高,本周三又面临新股抽血效应,预计本周资金以流出为主。

后市策略:近期市场受制

于成交量无法有效放大,全面上涨突破新高的概率不高,本周三又面临新股抽血效应,预计本周资金将以流出为主,投资者可适当参与市场,注意控制好仓位。

## IPO新规倒逼转型

# 打新基金或变鸡肋藏套利机会

伴随着前期暂缓发行的28家公司中最后8家集中申购,IPO新规的实施也进入了倒计时。这也意味着,今年上半年风光无限的打新基金“盛宴”结束,如何转型才能留住客户将成为摆在它们面前的最大难题。

某基金经理表示,在IPO新规下,打新基金依靠庞大资金聚集的优势被大幅度削弱,这意味着其给客户带来的预期回报也会大幅降低,规模缩水已是不可避免,不过,如果明年债市仍能慢牛,通过配置一定的固定收益类产品,打新基金或许能维持一定的收益率水平。



## “香饽饽”或变鸡肋

上半年,新股上市后的疯狂表现,让打新基金赚的盆满钵满。广发证券金融工程团队此前的统计显示,在筛选出的41只打新基金中,2015年打新次数最多的参与新股申购126次,平均参与93次,2015年上半年平均收益11.2%,平均最大回撤2.2%。在目前市场环境下,打新股被视为无风险收益,因此,打新

基金上半年的平均收益率可谓惊人。

不过,如果IPO新规实施后,打新基金的收益率将会陡然下降。根据新规则,现行新股申购预先缴款制度被取消,改为确定配售数量后再进行缴款;与此同时,明确规定公开发行业股票数量在2000万股以下且无老股转让计划的,应通过直接定价的方式确定发

行价格,全部向网上投资者发行,不进行网下询价和配售。此前,依靠巨额资金预先缴款优势,打新基金能在网下获得较高的中签概率,新规后这种优势已经大幅削弱;更糟糕的是,首发2000万股以下的新股将不在网下配售,会令打新基金失去一块巨大的“肥肉”。

新规实施后,打新基金的收益率会降至何种水平?某

券商分析师测算,考虑到IPO“新规”后明年新股涨幅可能发生的变化,预期明年规模在25亿至30亿元左右的资金打新基金,保守估计打新收益增强约1%,乐观估计打新收益增强约3%。与今年上半年的收益率相比,这种预期收益率对于客户而言,显然已经有些“鸡肋”了。

## 隐藏的套利机会

值得关注的是,在此前IPO暂停引发的打新基金赎回潮中,频频出现部分打新基金净值短期内飙升的现象。而一些套利者也开始潜伏在这些打新基金中,意图重演套利机会。

量资金涌入打新基金,意图分享最后的盛宴。但可以预期的是,一旦这批新股发行完毕,按照新规则打新基金收益率陡降,这些资金有可能迅速离场,而根据基金契约,这些快进快出的资金将会缴纳一定的惩罚性赎回费用,并计入基金资产,导致基金净值的大幅飙升。这对于坚守的投资者而言,是一笔不小的收益。

根据鹏华基金官方网站的数据显示,公司旗下鹏华弘锐混合C类基金,截至7月7日的单位净值为1.711元,较7月6日的单位净值0.996元,日涨幅为71.79%。而这一纪录估计也创下公募基金单日涨幅之最。而导致净值大幅飙升的根本原因,就是因为持有人突然短期大额赎回需要支付赎回费用所致。

不过,业内人士认为,由于此次情况与7月份不同,打新基金未必会出现短期大规模流出的情况。一方面,7月份IPO暂停,打新基金失去收益来源,但此次新规改变的只是打新规则,新股发行将步入常态化,收益来源有保障;另一方面,当前“资产荒”背景下,投资者的收益率预期也在下降,不会贸然撤出资产。

## 天津大学 研发成功超级电容器 5股或受益

天津大学赵乃勤教授课题组与天津工业大学康建立教授合作,研发成功了迄今最薄的碳纳米材料薄膜超级电容器,其厚度仅为约30微米,相当于A4纸的三分之一,柔韧、轻盈,是可穿戴设备的理想电源。

碳纳米材料及电容器概念股有望受益,关注国瓷材料、江海股份、九九久、中国宝安、方大炭素等。

国瓷材料:公司主导产品属于无机非金属材料中的先进功能陶瓷材料,主要用于MLCC生产,涵盖了电子信息材料、纳米材料以及稀土功能材料三大领域,是MLCC的主要原材料之一。

## 新型沥青 可以让道路“自动除冰” 5股或受益

近日,由土耳其Koc大学Seda Kizilel博士制成了一种新型的沥青,可以让道路“自动除冰”。

新型沥青具有良好的融雪性,可以充当溶雪剂。同时这种沥青像普通沥青一样坚固,其所含的盐分可以“延缓”道路冰面的形成。

相关沥青概念股有望受益,关注宝利国际、国创高新、森远股份、达刚路机、天利高新等。

宝利国际:公司是华东地区生产、销售专业沥青产品的龙头企业,核心技术处于国内领先水平,公司储备了多项新型改性沥青产品的生产技术。

国创高新:公司是我国最早从事改性沥青研发并实现规模化生产的企业之一,是改性沥青行业的龙头企业。

## 中国足协 准备发行足球彩票 6股或受益

中超俱乐部代表郭光琪发话表示认为中国职业联赛应该建立诚信体系,为接下来的足球彩票发行做准备。

足球彩票发行有望使得互联网彩票概念股受益,关注鸿博股份、安妮股份、友阿股份、姚记扑克、粤传媒、高鸿股份等。

鸿博股份:公司无纸化彩票业务目前已经与支付宝、腾讯大粤网、中国银联等展开合作。扩大了公司在行业的影响力,促进了公司彩票无纸化业务的发展。

粤传媒:公司云彩网已上线,云彩票是出品的彩票信息与彩票代购服务平台。平台拥有业内一流的彩票信息服务平台云彩票,集互联网、移动终端于一体,为彩民提供最为便捷的彩票代购服务。

(据同花顺)

## 启事

如果你是炒股牛人,在征战股市上有独到的策略;如果你是资深股民,在股海浮沉中有酸甜苦辣故事;亦或你仅是对股市政策、大盘趋势、行业基本面、操作技术有看法和思考;如果你会精打细算,是那种理财经持家之道的达人,请将您的一己之见或故事发至《钱经》版,与广大读者分享。

投稿注意事项:①稿件字数不限,内容简洁明了,逻辑清晰。②投稿邮箱:wbbjb2012@163.com。③联系电话:0632-3319120。④投稿请注明姓名、准确的联系方式、邮政编码、邮箱。⑤来稿一经采用,将通过电子邮件或电话形式通知作者并发送稿费。